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第１節 計画の趣旨

スポーツ基本法 1において、スポーツは、国民が生涯にわたり心身ともに健康

で文化的な生活を営む上で不可欠なものであり、スポーツを通じて幸福で豊かな

生活を営むことは全ての人々の権利であると謳われている中、本市では、平成

27（2015）年に計画期間をおおむね 10 年間とする「第２次登別市スポーツ推

進基本計画」を策定し、計画に掲げた市民の「だれもが、いつでも、どこでも、

いつまでも」気軽にスポーツに親しみながら、健康で豊かな生活を送ることがで

きる社会の実現を目指して、様々なスポーツ振興の施策を進めてきました。

一方で、現行計画の 10 年間においては、人口減少や少子化の進行、デジタル

化の進展、ライフスタイルの多様化など、社会状況やスポーツを取り巻く環境が

大きく変化してきました。

そのような中、令和２（2020）年に発生した新型コロナウイルス感染症は、

一時的にスポーツに親しむ機会を奪ったものの、そのことがスポーツの重要性を

改めて認識することにつながりました。また、東京オリンピック・パラリンピッ

ク競技大会といった大きなスポーツイベントは、多くの人々に感動をもたらし、

スポーツの持つ力を再認識することとなりました。

令和４（2022）年には市内のスポーツ関係団体等で構成した「地域スポーツ

のあり方検討委員会 2」から、学校部活動を含む持続可能なスポーツ環境の構築

に向けた提言を受け、本市では、社会教育の下での市民の多様な交流を基本とし

た「地域とともにあるスポーツの振興」の実現を目指し、関係団体とともに地域

スポーツの一体的な改革を進めているところですが、このたび、現行の計画期間

が終了することに伴い、「スポーツの持つ力」を最大限活用し、本市の実情に応

じたスポーツの理念を推進するため、「第３次登別市スポーツ推進基本計画」を

策定します。

1 スポーツ基本法

平成 23 年法律第 78 号。昭和 36（1961）年に制定されたスポーツ振興法（昭和 36 年法

律第 141 号）が 50 年ぶりに全部改正され、制定された。スポーツに関し、基本理念を定

め、国及び地方公共団体の責務並びにスポーツ団体の努力等を明らかにするとともに、スポ

ーツに関する施策の基本となる事項を定めている。
2 地域スポーツのあり方検討委員会

令和４（2022）年度に登別市におけるスポーツに関する様々な課題等について市内スポ

ーツ関係団体や各種関係団体が相互に連携し、自主的、主体的にスポーツ振興を行う環境づ

くりを進めるために設立。スポーツ関係団体のみならず、教育機関・団体や青少年団体等、

多様な成り立ちの団体の代表者で構成された。令和４（2022）年 12 月に提言書を手交した

のち、スポーツだけではなく、文化活動も含めた新たな検討の場を設けるため、令和５

（2023）年度に発展的解散した。

第１章 総論
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第２節 計画の位置づけ

この計画は、スポーツ基本法第 10 条の規定に基づき、スポーツに関する施策

の総合的かつ計画的な推進を図る重要な指針として、国が令和４（2022）年３

月に策定した「第３期スポーツ基本計画 3」や北海道が令和５（2023）年３月

に策定した「第３期北海道スポーツ推進計画 4」を参酌し、「第２次登別市スポ

ーツ推進基本計画」における基本的な考え方を継承しながら、本市の実情に即し

たスポーツの目指す将来像と、今後 10 年間のスポーツ推進に関する施策の方向

性を示すスポーツ推進の基本となる計画です。

【スポーツ推進基本計画と他の計画との関係図】

3 第３期スポーツ基本計画

スポーツ基本法の規定に基づき、文部科学大臣が定めるスポーツに関する施策の総合的か

つ計画的な推進を図るための重要な指針。第３期計画では、『①スポーツを「つくる／はぐ

くむ」』、『②「あつまり」、スポーツを「ともに」行い、「つながり」を感じる』、『③

スポーツに「誰もがアクセス」できる』という「新たな３つの視点」が示された。
4 第３期北海道スポーツ推進計画

「スポーツの持つ力」を最大限活用し、「北海道の潜在力」を発揮しながら、本道のスポ

ーツの推進に関する施策を総合的かつ計画的に推進するために北海道が策定した計画。
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第３節 計画の性格

（１）登別市のスポーツ推進に関する基本的・総合的な計画です。

（２）登別市総合計画及び登別市社会教育中期計画に対応したスポーツ施策の方

向性を示すものです。

（３）市民一人ひとりが地域において活動する際の基本指針として、自主的、積

極的な参加を求めるものです。

（４）計画の実施に当たっては、市民・スポーツ団体・学校・企業・行政などが

相互に連携を図りながら推進するものです。

【本計画におけるスポーツの範囲】
スポーツ基本法において、スポーツは、「心身の健全な発達、健康及び体力の

保持増進、精神的な充足感の獲得、自律心その他の精神のかん養等のために個人
又は集団で行われる運動競技その他の身体活動であり、今日、国民が生涯にわた
り心身ともに健康で文化的な生活を営む上で不可欠のもの」と定義されています。
そこで、本計画においては競技スポーツやスポーツ、運動だけではなく、心身

の健康増進と活力溢れる地域づくりにつながる身体活動もスポーツととらえます。
また、「e スポーツ 5」といった大きな身体活動を伴わないスポーツ・運動に

ついては、今後国や北海道の動向を注視していくこととします。

第４節 計画の期間

本基本計画は、令和７（2025）年度を初年度とし、おおむね 10 か年を目途

に進め、計画の進ちょく状況、社会情勢などを踏まえ必要に応じて見直しを行う

ものとします。

5 e スポーツ

「エレクトロニック・スポーツ」の略で、コンピューターゲームやビデオゲームなどを使

った対戦をスポーツ競技として捉える際の名称。
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【スポーツ推進基本計画と他の計画との期間比較図】

第５節 計画と SDGｓ

本市が策定している「登別市総合計画第３期基本計画」及び「第２期登別市ま

ち･ひと･しごと創生総合戦略」における基本理念が SDGs 6の「持続可能なまち

づくり」の理念とその方向性を同じくするものであり、基本計画や総合戦略等に

掲げた施策・事業を着実に実行することで 17 のゴールの達成へ貢献しています。

本計画の推進にあたっても、SDGs の視点を踏まえて取り組むこととし、17

のゴールのうち特に関連の深い目標３【すべての人に健康と福祉を】と、目標４

【質の高い教育をみんなに】の目標達成に貢献していきます。

6 S D G s

平成 27（2015）年 9 月の国連サミットで採択された持続可能な開発目標（Sustain a b l e

D e v e l o p m e n t G o a l s）。持続可能な世界を実現するための 17 のゴールと 169 のターゲッ

トで構成される。
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第１節 基本理念
本計画が目指す理念は、次のとおりです。

第２節 基本方針と目標

本市において、基本理念に基づくスポーツの推進を図るため、４つの基本方針

に分類するとともにそれぞれ目標を設定し、取り組みます。

第３節 成果指標

本計画の推進には、施策の方向に基づいた取組の効果・課題について、ＰＤＣ

Ａサイクル 7の考え方に基づいて点検・評価を行います。

成果指標については基本方針ごとに設定し、原則令和５（202３）年度の数値

を基準として、計画最終年度である令和 16（2034）年度を目標達成年度とし

ます。

7 ＰＤＣＡサイクル

Plan（計画）、Do（実施）、Check（評価）、Action（改善）のプロセスを繰り返

しながら、改善を要する部分を特定・対応し、より良くしていくという考え方。

第２章 基本方針

スポーツでつながりと健康と活力を育むまち のぼりべつ
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第１節 多様なスポーツ活動の推進

第１項 現状と課題
スポーツを「する」、「みる」、「ささえる」ことは、日常の楽しさや喜びに

つながり、スポーツを通じた人と人の交流も生まれ、生活や心を豊かにするだけ

ではなく、体力の向上も期待され、心身の健康維持にも寄与するものです。

しかし、人口減少や少子化に加え、ＤＸ 8による働き方やライフスタイルの多

様化などにより、スポーツを取り巻く環境が変化していることなどに伴い、スポ

ーツをする人やその指導者も減少傾向にあります。

加えて、本計画の策定に向けて実施したアンケートでは、約 80％の人がスポ

ーツに関心があると答えたものの、実際にスポーツをしている人は約 50％とな

っており、特に 30 代から 60 代が低い傾向にあります。

このことから、子育て世代などが気軽にスポーツができる機会を確保し、世代

間でのスポーツへの取組や意識の差を埋めていく取組、性別、年齢、障がいの有

無などに関係なく、誰もがスポーツに親しむことができる取組が引き続き求めら

れています。

また、一般財団法人登別市文化・スポーツ振興財団や登別市スポーツ協会、登

別市スポーツ少年団本部、総合型地域スポーツクラブ 9、登別市スポーツ推進委

員会 1 0など、様々な主体が連携・協力し、スポーツを「みる」機会の充実やスポ

ーツを「ささえる」体制を強化していくことが求められています。

第２項 目標

8 ＤＸ

デジタルトランスフォーメーションの略称で、企業等がデジタル技術を活用し、業務内容

等を革新する取組。
9 総合型地域スポーツクラブ

身近な地域でスポ－ツに親しむことのできる新しいタイプのスポーツクラブで、子供から

高齢者まで（多世代）、様々なスポーツを愛好する人々が（多種目）、初心者からトップレ

ベルまで、それぞれの志向・レベルに合わせて参加できる（多志向）、という特徴を持ち、

地域住民により自主的・主体的に運営されるスポーツクラブ。
1 0 登別市スポーツ推進委員会

登別市のスポーツ推進のための事業の実施に係る連絡調整や住民に対するスポーツの実技

指導、その他スポーツに関する指導や助言を行う登別市スポーツ推進委員で構成する組織。

第３章 施策の方向性と目標

誰もがスポーツを身近に感じ、取り組むことができるまち



7

第３項 施策の方向
１ スポーツに親しむ機会の充実

（１）スポーツをする楽しさや重要性に気付いてもらい、自主的・継続的にス

ポーツをする人が増えるよう、市民が気軽にスポーツに取り組むことがで

きる機会の充実に努めます。

（２）生涯を通じたスポーツ活動を目指し、子育て世代や働き盛りの世代など

が気軽にスポーツに親しむことができるよう、親子参加型のイベントや開

催時間、曜日、場所などを工夫したイベントなどの開催に努めます。

（３）軽スポーツの普及などを通して、スポーツは気軽に楽しめる「みんなの

もの」であるという意識の醸成を図ります。

（４）地域のイベントへのスポーツ指導者派遣など、地域におけるスポーツ活

動の支援に努めます。

（５）地域でスポーツ振興に取り組む関係団体の支援に努めます。

（６）スポーツを「つくる・はぐくむ」視点を持ち、年齢や興味・関心、技

術・技能レベルなど、参加者の状況等に合わせて柔軟にルールを考えるな

ど、地域の誰もがスポーツを楽しみ、喜びを感じながら参加できる取組を

推進します。

２ スポーツに関する情報提供の充実

（１）市広報紙や市公式ウェブサイト、ＳＮＳのほか、新聞やラジオなど、

様々な媒体を活用し、各種スポーツ事業やスポーツ施設、スポーツ団体な

ど、スポーツに関する多種多様な情報提供の充実に努めます。

（２）地域のスポーツ関係団体との連携強化を図り、適切な役割分担のもと、

効率的・効果的な事業実施に努めます。

３ スポーツを通じた健康づくり

（１）保健関係機関との連携を密にし、スポーツイベント等の機会を捉えて、

パンフレット配布や講演を行うなど、スポーツを通じた健康・体力づくり

に関する啓発活動を推進します。

（２）スポーツ関係団体や保健関係機関、指定管理者等と連携し、市民プール

や総合体育館、岡志別の森運動公園などのスポーツ施設などを活用した健

康・体力づくりの充実を図ります。

（３）豊かな自然を利用したウオーキングやパークゴルフなどを通して、生涯

スポーツの推進や市民の健康増進に努めます。

４ 誰もがスポーツを楽しめる環境の推進

（１）性別や年齢、障がいの有無などによって、スポーツに取り組むことを諦

めたり、親しむ機会が失われたりすることがないよう、スポーツに「誰も
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がアクセス」できる環境づくりに努めます。

（２）市民に対するスポーツの実技指導や助言に加え、コーディネーターとし

ての役割をもつスポーツ推進委員の活動を支援します。

（３）スポーツイベント等において、インクルーシブスポーツ 1 1に触れる機会

をつくり、市民の理解を深めるとともに、障がいの有無に関わらず誰もが

平等にスポーツを楽しめる環境づくりに努めます。

（４）幼児期のスポーツ体験は、将来の運動習慣形成に大きく寄与するもので

あることから、保護者への理解促進を図るとともに、親子での運動・遊び

を体験する機会の充実を図ります。

５ 交流を通じて豊かな心の育成

（１）姉妹都市をはじめとする国内外の様々な関係を生かしたスポーツ交流会

により、親交を深めつつ、他人に対する思いやりや豊かな心の育成を図り

ます。

（２）スポーツイベントやサークル・団体でのスポーツ活動などを通した社会

とのつながりが「生きがい」となり、スポーツに取り組む意欲へとつなが

ることから、仲間とともに生き生きとスポーツに親しみ、交流や活躍の場

を広げられる環境づくりに努めます。

（３）今後さらなる人口減少が見込まれる中、スポーツの持つ力を最大限活用

できるよう、世代や団体の枠組みを越えて「あつまり」、スポーツを「と

もに」行い、「つながり」を感じながらスポーツを楽しむ環境づくりに努

めます。

第４項 成果指標

成果指標
現状値

令和４（2022）年度

最終年度

令和 16（2034）年度

月に１回以上スポーツ

（ウオーキングを含む）

をしている人の割合

６７．４％

1 1 インクルーシブスポーツ

性別や年齢、障がいの有無、文化的背景などに関わらず、誰もが平等に参加できるスポー

ツのこと。
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第２節 競技スポーツの振興

第１項 現状と課題
人口減少や少子化に加え、ライフスタイルの多様化などにより、次世代のアス

リートを目指す子どもたちやそれを支える指導者が減少しています。

競技スポーツは、自らの能力と技術の限界に挑む活動であるとともに、アスリ

ートのひたむきな姿や大舞台での活躍は、市民のスポーツへの関心を高め、夢や

感動を与えてくれるなど、活力ある健全な社会の形成に貢献しています。

また、アスリートが身近に感じられる存在であればあるほど、より関心が高ま

り、アスリートにとっても、地域への愛情や誇りを持つことにもつながります。

そのためにも、次世代を担うアスリートを育成する指導者の役割が重要となり、

技術だけではなく、指導を受ける選手の将来を見据えつつ、選手自身が自らのス

ポーツキャリアを考え、その実現に向けて動き出せる自主性・自律性を養えるよ

うな質の高い指導が必要となります。

このことから、アスリートや指導者、地域クラブへの支援など、競技スポーツ

の振興に向け、スポーツ関係団体と連携・協働した取組が求められています。

第２項 目標

第３項 施策の方向
１ 地域の実情に応じた活動機会の確保

（１）地域で活動する競技団体や単位スポーツ少年団などを支える登別市スポ

ーツ協会や登別市スポーツ少年団本部を支援し、活動の場の確保に努めま

す。

（２）国際大会、全国大会及び全道大会に出場する子どもたちに大会参加助成

を行い、次世代を担う子どもたちのスポーツの大会参加を通じた成長や才

能の発掘などを促進します。

（３）関係団体と連携し、地域で活動するスポーツ団体情報の周知に努め、活

動参加を促進します。

（４）中学生が希望するスポーツ活動に継続して取り組むことができる体制構

築を目指し、一般財団法人登別市文化・スポーツ振興財団が運営する「登

別市地域クラブ 1 2」を支援します。

1 2 登別市地域クラブ

中学生のスポーツ・文化芸術活動に親しむ機会を確保し、生涯を通じたスポーツ・文化芸

術活動の基礎を培うため、令和５年度に一般財団法人登別市文化・スポーツ振興財団が設立

した新たな地域クラブ。愛称は「ClimbBe a r（クライムベア）」。

競技スポーツで輝く選手を育み、支えるまち
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２ 競技力の向上や指導者の資質向上に向けた支援

（１）スポーツの普及発展やスポーツ技術の向上に重要な役割を果たしている

登別市スポーツ協会や登別市スポーツ少年団本部を支援し、本市の競技ス

ポーツの振興を図ります。

（２）日本スポーツ協会や加盟競技団体等公認の指導者や審判員に関する資格

取得を支援し、様々な対象に応じた地域指導者の育成に努めます。

(３)本市にゆかりのあるアスリートの活躍をより多くの市民に知ってもらえ

るよう、周知に努め、まち全体で本市のアスリートを応援する機運の醸成

を図ります。

（４）アスリートの合宿や大会の開催は、地域で取り組むアスリートの良い

刺激となり、競技力の向上にもつながることから、合宿等の受け入れに努

めます。

３ 関係団体との連携

（１）スポーツ団体や企業等と連携し、プロ選手やレベルの高い技術を有する

指導者等による各種スポーツ教室を開催し、トップアスリートの高い技術

にふれる機会の充実を図ります。

第４項 成果指標

成果指標
現状値

令和５（2023）年度

最終年度

令和 16（2034）年度

国際大会及び全国大会へ

の参加経費の支援件数
27 件
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第３節 学校や地域における子どもたちのスポーツ活動の推進

第１項 現状と課題
学童期・青年前期 1 3は、スポーツに対する考え方・意欲や、生涯にわたってス

ポーツに親しむための身体的能力等を構築するために大きな役割を持つ時期です。

しかし、少子化の影響などにより、スポーツ少年団の団数と団員数も減少して

いるほか、中学校の部活動数が減少しているなど、子どもたちがスポーツ活動を

する場が少なくなってきています。

また、学習以外のスクリーンタイム 1 4の増加や生活習慣の乱れなどもあり、全

国体力・運動テストの結果からも俊敏性や走力などの運動能力に課題がみられま

す。

スポーツ庁が実施した令和５（2023）年度「スポーツの実施状況等に関する

世論調査」において、10 代の「スポーツ・運動の実施が増加した理由」として、

「好きになったから」が高い割合となっていることからも、子どもたちがスポー

ツに興味・関心を持ち、スポーツに触れ、スポーツを楽しむ機会を創出し、継続

していくことが重要となります。

そのため、学校では、子どもたちが生涯にわたって運動やスポーツに親しみ、

健康の保持増進・体力の向上を図ることができるよう、個々の体力把握に努める

とともに、児童生徒一人ひとりへのきめ細やかな対応が引き続き必要となります。

また、学校だけではなく、「地域で支える」という意識を多くの市民が共有し、

子どもたちが積極的にスポーツや体力づくりに親しむことができる環境をつくっ

ていくことが求められています。

第２項 目標

第３項 施策の方向
１ 健康や体力づくりの推進

（１）児童生徒がスポーツに親しみ、適切な体力等が身につくよう、一人ひと

りに応じた体力・運動能力の向上に努めます。

（２）全国体力・運動能力テストの結果等を活かし、学校ごとの特色を生かし

た１校１実践の取組を推進します。

1 3 学童期・青年前期

学童期は小学生、青年前期は中学生のこと。
1 4 スクリーンタイム

平日一日当たりのテレビやスマートフォン、ゲーム機等による映像の視聴時間。

子どもたちがスポーツの楽しさを知ることができるまち
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（３）子どもたちがスポーツ少年団の活動や様々なスポーツのほか、遊びやレ

クリエーションなどを体験できる機会をつくり、体を動かす楽しさを実感

できる環境づくりに努めます。

（４）子どもたちの健やかな心と体を育むため、「早寝早起き朝ご飯」を推進

し、基本的な生活習慣の確立と生活リズムの向上に努めます。

２ 地域との連携

（１）子どもたちが運動や遊びを通してスポーツに親しむ習慣・意欲を育むた

め、いつでも・どこでもスポーツに取り組むことができるよう、地域の人

たちとの交流を推進するとともに、学校や地域における子どもたちのスポ

ーツ機会の充実に努めます。

（２）中学校部活動が少子化等により存続が危ぶまれている中、中学生が希望

するスポーツ活動に継続して取り組むことができるよう、一般財団法人登

別市文化・スポーツ振興財団が運営する「登別市地域クラブ」の活動を支

援します。

３ 指導者・指導技術の充実

（１）学校体育や休み時間などに児童の運動指導を行う「学校体育コーディネ

ーター」などを活用し、指導体制の充実を図るとともに、子どもたちの体

力づくりを推進します。

第４項 成果指標

成果指標
現状値

令和５（2023）年度

最終年度

令和 16（2034）年度

小学校５年男子 運動が

好き・やや好きの割合

（全国体力・運動能力テスト数値）

８９．２％

小学校５年女子 運動が

好き・やや好きの割合

（全国体力・運動能力テスト数値）

８９．３％
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第４節 スポーツを支える環境づくり

第１項 現状と課題
本市では、市民がスポーツに親しめるスポーツ施設として、登別市総合体育館

や市民プール「らくあ」、登別市青少年会館、屋外施設として、岡志別の森運動

公園、川上公園などを整備してきたほか、学校体育施設である屋内体育館を地域

住民の身近なスポーツ活動の場として開放してきました。

しかしながら、全ての施設において老朽化が課題となっており、近年では、安

全性の観点から廃止とした施設もあります。

今後も人口減少や厳しい財政状況が見込まれる中、持続可能なスポーツ振興を

図っていくためには、スポーツ施設のハード整備に限らず、地域にある公園や広

場等のオープンスペース、庁舎施設や商業施設の空きスペースなどの多様な空間

を積極的に活用し、ユニバーサルデザイン 1 5にも配慮しながら、継続してスポー

ツができる場を創出していく必要があります。

また、デジタル技術を活用し、スポーツ施設の特長等の見える化やマッチング

体制の整備、予約システムの導入など、市民ニーズを捉え、国が展開する国内の

優良事例も参考としながら、ソフト面での知恵と工夫により、利用者の利便性の

向上を図っていくことが求められています。

第２項 目標

第３項 施策の方向
１ スポーツ施設の計画的な整備

（１）スポーツ施設を安心して利用できるよう、計画的に施設の補修整備等を

進め、安全性の確保に努めます。

（２）スポーツ施設の更新時や大規模改修時などには、市民の誰もがそれぞれ

のライフスタイルに応じて、身近で安心して利用できるよう、ユニバーサ

ルデザインに配慮した施設整備に努めます。

（３）スポーツ施設の実態や市民ニーズに応じた利用時間や利用料金の見直し

を図り、受益者負担の適正化に努めつつ、魅力あるスポーツ施設の充実を

図ります。

1 5 ユニバーサルデザイン

製品や建物、環境などにおいて、性別や年齢、障がいの有無、文化的背景などに関わら

ず、全ての人にとってできる限り利用可能であるようにされたデザイン、設計。

身近にスポーツをする場があるまち
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２ 施設の有効活用

（１）地域住民のスポーツ活動の拠点となるよう学校体育施設開放事業の充実

など、拠点となるスポーツ施設の充実に取り組みます。

（２）利用者の利便性の向上や公平性の確保、市民の多様化するニーズに対応

するため、活動内容などで施設の検索が可能な予約システムを導入し、誰

もが使いやすいようにスポーツを行える環境の質的充実を図ります。

（３）既存の施設やオープンスペース等のスポーツができる場所を有効活用す

ることにより、身近な場所でスポーツを行える環境の確保に努めます。

３ スポーツ施設に関する情報提供の充実

（１）市民が気軽にスポーツ施設を利用できるよう、ウェブサイトなどにおけ

るスポーツ施設の情報の充実に努めます。

第４項 成果指標

成果指標
現状値

令和５（2023）年度

最終年度

令和 16（2034）年度

体育施設の利用者数 174,898 人
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本計画を推進していくためには、行政（本市）はもとより、スポーツ関連団体、

市民の各主体の役割を明確にし、相互の連携を図りながら一体となって取り組ん

でいく必要があります。

【推進体制イメージ】

【各主体の役割】

第４章 推進体制
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第１回 日 時：令和６年８月１日（木）１３時００分～１５時００分

内 容：策定概要説明、現行計画の成果報告、アンケート調査内容の決定 等

第２回 日 時：令和６年１１月６日（水）１８時００分～２０時００分

内 容：アンケート結果報告、計画素案の提示

第３回 日 時：令和６年１２月１３日（金）１８時００分～２０時３０分

内 容：計画骨子案の提示

第４回 日 時：令和７年１月８日（水）１８時００分～１９時３０分

内 容：計画案の調整

第５回 日 時：令和７年３月 開催予定

内 容：

氏 名 選 出 分 野 所 属 団 体 等

１
日野 拓郎

（座長）
スポーツ団体 登別市スポーツ協会

２
畑山 功一
（副座長）

関連団体 登別市社会教育委員の会

３ 畠山 明日香 一般公募

４ 児玉 亜希子 一般公募

５ 石山 正志 スポーツ団体 登別市スポーツ協会

６ 宮武 祥子 スポーツ団体 登別市スポーツ少年団本部

７ 磯田 大治 関連団体 ＮＰＯ法人おにスポ

８ 堀井 貴之 関連団体 一般財団法人登別市文化・スポーツ振興財団

９ 吉野 幸広 関連団体 登別市スポーツ推進委員会

１０ 冨永 史人 関連団体 登別市スポーツ推進委員会

登別市スポーツ推進基本計画検討会議開催日

「登別市スポーツ推進基本計画検討会議」委員一覧

（敬称略・順不同）



登別市のスポーツに関するアンケート調査

【結果】
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■アンケート結果

１ 調査の目的

このアンケート調査は、「第３次登別市スポーツ推進基本計画」を

策定するための基礎資料とするため、登別市のスポーツに関する内容

のアンケートを実施したものです。

２．調査について

（１）地域 登別市全域

（２）対象 １５歳から８５歳までの市民１，９８１名を年代別（同

数）に無作為抽出しました。世代は、２０代が２０～２９

歳のように１０歳単位ですが、１０代は１５歳からとし、

７０代は８５歳まで含んでいます。

（３）方法 電子申請フォーム

（４）期間 令和６年８月２３日～９月２０日

３ 結果

（１）回収数 ３４５名（１７％）

（２）「Ｎ」は設問に対する回答者数（母集団）
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◆スポーツに関心があると回答した割合は、１０代の９０．４％が最大

となっていますが、それ以外の世代でも、70％以上となっており、全

ての世代で関心がある結果となっています。

また、全体としては、７９．４％が関心がある結果となっており、こ

の数値は、前回の２７年度に実施したアンケート（以下、「前回アンケ

ート」といいます。）から５.４％増加しています。

N=345

N=345
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◆実際にスポーツをしていると回答した割合は、１０代の６１．５％、

次に２０代の５５．３％となっていますが、それ以外の世代では、５

０％以下となっています。

また、全体としてはほとんど差がありませんでした。

N=345

N=345
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◆問２でスポーツ活動をしていると回答した方への質問です。

スポーツをする回数は、１０代は「ほぼ毎日」が 59.4％以上で高い

数値ですが、２０代と４０代、５０代、６０代は「週に３～５」、「週

に１～２」が多くなっています。

また、全体としては、「週に１～２日」が２６.７％で一番多くなっ

ています。

N=１６５

N=１６５
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◆問２でスポーツ活動をしていると回答した方への質問です。

（複数選択可）

スポーツをする目的は、「健康の維持・体力の向上」が一番高い数値

で６６．７％となっています。続いて、「趣味」、「ストレス解消・気

分転換」となっています。

◆問２でスポーツ活動をしていると回答した方への質問です。

（複数選択可）

誰とスポーツをしているかは、「ひとり」が一番高い数値ではありま

すが、それ以外の回答もほとんど変わらない結果となっています。

N=３６６

N=２４１
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◆問２で「スポーツ活動をしていない」と回答した方への質問です。

（複数選択可）

「仕事（学校）や育児、家事が忙しく時間の余裕がない」が４６.

１％となり、スポーツ活動をしていない方の約半数がこの理由を選択し

ています。次に「体を動かすことが苦手」が２３.９％となっており、

前回アンケートの１６.４％から微増となっています。

N=２８７
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N=９４３ N=1,126
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◆この１年間で実施した種目は、問２でスポーツ活動をしていると回答

した方への質問です。（ピラミッドグラフ左側）（複数選択可）

人数の多かった種目は、「ウォーキング」【１６９人】、「トレーニ

ング（運動器具含む）」【６７人】、「階段昇降（日常的な階段の上り

下がりなどを含む）」【６３人】となりました。

◆今後実施したい種目は、全ての回答者への質問です。

（ピラミッドグラフ右側）（複数選択可）

人数の多かった種目は、「ウォーキング」【１４９人】、「トレーニ

ング（運動器具含）」【７７人】、「キャンプ・海水浴」【５０人】と

なりました。

◆半数以上が活動を知らないと回答し、前回アンケ-ト（６８.４％）

からほとんど変わらない数値となりました。

N=344
無回答 1
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◆９０％以上が、民間のスポーツクラブに加入していないと回答してお

り、前回アンケート（９４.２％）と変わらない数値となりました。

◆約５０％の方が「知らない」と回答しましたが、「活動に参加してい

る」「知っているが参加していない」「名前は聞いたことがあるがよく

知らない」の回答も約５０％となっており、活動は認知されていること

がうかがえます。

N=３４５

N=３４５
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◆問２でスポーツ活動をしていると回答した方への質問です。

「受けていないし受けたいと思わない」が４３.０％で一番高い数値と

なっている一方で、「受けている」が２３.０％となり、前回アンケー

トの１１.３％を大きく上回りました。

◆「スポーツの楽しみ方や興味・関心がわくような指導者」が

６３.３％、次に「健康・体力づくりのための運動やスポーツの指導

者」が４０．０％となり、趣味や体力づくりのために指導者が必要であ

ると考える方が多い傾向にあります。（３つまで選択可）

N=１６５

N=721
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Ø その他の主な回答～歩道、海沿い、山、公園、トレーニングジムなど

◆問２でスポーツ活動をしていると回答した方への質問です。

（複数選択可）

「その他」を除けば、「サンライバスキー場」の１７．６％が最も多

く、次いで「総合体育館」の１７．０％、「岡志別の森運動公園」の

１６．４％となっています。

N=240

N=240
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◆スポーツ活動機会の確保に係る満足度は、「満足」「まあまあ満足」

が１５．４％、「不満」「少し不満」が１１．９％となり、ほぼ同じ割

合となっています。

N=344
無回答 1
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◆競技スポーツの普及に係る満足度は、「満足」「まあまあ満足」が

１３．１％、「不満」「少し不満」が１０．１％となり、ほぼ同じ割合

となっています。

N=344
無回答 1
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◆スポーツ施設の充実に係る満足度は、「満足」「まあまあ満足」が

１３．１％、「不満」「少し不満」が３１．４％となっており、ハード、

ソフト含め少なからず不満がある方が約３割となっています。

N=344
無回答 1
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◆登別市のスポーツに関する取り組み全般に係る満足度は、「満足」

「まあまあ満足」が１１．６％、「不満」「少し不満」が１３．６％と

なり、ほぼ同じ割合になっています。

また、「わからない」と答えた方が３７．７％となっており、市では

広報誌、市公式ウェブサイト、SNS にてイベント等の周知を行ってい

ますが、引き続き情報発信に力を入れていく必要があります。

N=344
無回答 1
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◆「スポーツ施設の充実」が６４．１％、次に「地域住民が気軽に参加

できるスポーツイベント・大会の充実」が２９．３％、「スポーツ施設

の情報発信の充実」が２５．２％となりました。

問１６の回答も踏まえると、スポーツ施設に対する関心が強いことが

わかります。（３つ選択）

N=６５１
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◆「多くなった「少し多くなった」が２０．０％、「変わらない」が

２９．４％、「少なくなった」「やや少なくなった」が５０．６％とな

りました。

前回アンケートから「変わらない」と回答した方が減り、「少なくな

った」「やや少なくなった」と回答した方が約１０％増えました。

N=344
無回答 1
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以下の問いに当てはまる番号に〇をお付けください

【スポーツの実施状況について】

Ｑ１ スポーツに関心がありますか？次の中から１つ選ん

で番号に〇をつけてください。

１．ある

２．ない

３．わからない

Ｑ２ スポーツ活動をしていますか？

※スポーツ活動には、例えばサッカーをする行為だけでなく、ス

タジアム等で観戦する行為やスポーツ大会のボランティアス

タッフ活動も含みます。

１．している ⇒Ｑ３へ

２．していない ⇒Ｑ６へ

Ｑ３ Ｑ２の「1.している」と答えた方への質問

スポーツをする回数はどれくらいですか？次の中か

ら１つ選んで番号に〇をつけてください。

１．ほぼ毎日

２．週に３～５日

３．週に１～２日

４．月に１～３回

５．年に５～１０回

Ｑ４ スポーツをする目的はどのようなことですか？次の

中から選んで番号に〇をつけてください。（複数可）

１．健康の維持・体力の向上

２．趣味

３．競技力の向上

４．家族・友人との交流

５．ストレス解消・気分転換

６．美容・ダイエット

７．その他（ ）

Ｑ５ スポーツをする場合、誰としていますか？次の中から

選んで番号に〇をつけてください。（複数可）

１．サークルや団体の仲間

２．職場や学校の仲間

３．家族

４．友人・知人

５．ひとり

６．その他（ ）

→Q７へお進みください。

Ｑ６ Ｑ２の「2.していない」と答えた方への質問

スポーツをしていないのはなぜですか？次の中から

選んで番号に〇をつけてください。（複数可）

１．経済的に余裕がない

２．仕事（学校）や育児、家事が忙しく時間の余裕がな

い

３．活動するための施設（場所）がない

４．一緒に活動する仲間がいない

５．指導者がいない

６．してみたいスポーツがない

７．スポーツに関心がない

８．体を動かすことが苦手

９．病気やけがをしている

10．きっかけがない

11．その他（ ）

ス ポ ー ツ
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Ｑ７ この１年間で実施したスポーツがあれば、あてはま

る種目の「実施した」欄に○を記入してください。ま

た、今後実施してみたいと思っているスポーツ（現在、

スポーツをしていない方も含む）があれば、あては

まる種目の「今後実施したい」欄に〇を記入してくだ

さい。（複数可）

種
目

実
施
し
た

今
後
実
施

し
た
い

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅

歩きなどを含む）

ノルディックウォーキング

ジョギング

マラソン

トライアスロン

サイクリング

トレーニング（運動器具含）

体操競技

健康体操

太極拳

ダンス

（ジャズダンス、社交ダンスを含む）

登山、ハイキング

（オリエンテーリングを含む）

トレイルランニング

スキー

スノーボード

スケート

スケートボード

カーリング

釣り

キャンプ、海水浴

水泳

水中ウォーキング、アクアエクササイズ

卓球

バドミントン

硬式テニス

ソフトテニス

スポンジテニス

テニポン

硬式野球

【スポーツ推進委員について】

Ｑ８ スポーツ推進委員の活動を知っていますか？次の中

から選んで番号に〇をつけてください。

１．知っている

２．知らない

３．名前は聞いたことがある

【スポーツ推進委員とは】

スポーツ推進のための事業の実施に係る連絡調整並

びに、住民に対するスポーツの実技の指導、その他スポ

ーツに関する指導、助言を行う非常勤職員です。

本市では、ラジオ体操会や市民スポーツ・健康フェステ

ィバル、モルック体験会を行うなど、スポーツ振興のコー

ディネーターとして活動しています。

軟式野球

ソフトボール

サッカー

フットサル

バレーボール

ミニバレー

バスケットボール

ドッジボール

ラグビー

ボウリング

ゴルフ

パークゴルフ

グラウンドゴルフ

ゲートボール

柔道

剣道

空手

弓道、アーチェリー

フロアカーリング

キンボール

ペタンク

ふまねっと

階段昇降（日常的な階段の上り下がりな

どを含む）

エアロビクス

ヨガ

モルック

その他（具体的に： ）
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【スポーツサークル・団体の参加状況について】

Ｑ９ 民間のスポーツクラブ（フィットネスクラブ・スイミン

グクラブ等）に加入（参加）していますか？次の中か

ら選んで番号に〇をつけてください。

１．加入（参加）している

２．加入（参加）していない

Ｑ１０ 総合型地域スポーツクラブ（ＮＰＯ法人おにスポ）

やその活動について知っていますか？次の中から選

んで番号に〇をつけてください。

１．活動に参加している

２．知っているが参加していない

３．名前は聞いたことがあるがよく知らない

４．知らない

【総合型地域スポーツクラブとは】

身近な地域でスポーツに親しむことのできる新しいタ

イプのスポーツクラブで、子どもから高齢者まで、それぞ

れの志向・レベルに合わせて参加できる特徴を持ち、地

域住民により自主的・主体的に運営されるスポーツクラ

ブです。

【スポーツ指導者について】

Ｑ１１ Ｑ２で「１」と答えた方への質問

スポーツをする上で、指導者の指導を受けています

か？次の中から選んで番号に〇をつけてください。

１．受けている

２．受けていないができれば受けたいと思う

３．受けていないし受けたいと思わない
４．わからない「４．行ったことがない」施設があった

Ｑ１２ スポーツを普及促進するには、どのような指導者

が必要だと思いますか？次の中から３つまで選んで

番号に〇をつけてください。

１．スポーツの楽しみ方や興味・関心がわくような

指導者

２．健康・体力づくりのための運動やスポーツの

指導者

３．障がい者や高齢者を対象としたスポーツの指導者

４．指導資格を有する人

５．地域クラブ活動やスポーツ少年団など、子どもを対

象とした指導者

６．スポーツイベント（大会や教室など）の企画や

運営ができる指導者

７．競技力向上のための高度な技術指導者

８．軽スポーツ・ニュースポーツの指導者

９．その他（ ）

10．わからない

【スポーツ施設について】

Ｑ１３ Ｑ２で「１」と答えた方への質問

どこでスポーツをしていますか？次の中から選んで

番号に〇をつけてください。（複数可）

１．総合体育館

２．岡志別の森運動公園

３．川上公園野球場

４．市民プール

５．学校体育館（開放事業）

６．青少年会館

７．市民会館

８．市民活動センター（のぼりん）

９．若草つどいセンター

10.鷲別コミュニティセンター

11.観光交流センター（ヌプル）

12．サンライバスキー場

13．その他（施設名： ）

【登別市におけるスポーツの取り組みに関する満足度に

ついて】

Ｑ１４ スポーツの活動機会の確保

満足 まあまあ満足 普通 少し不満 不満 わからない

１・ ・ ・２・ ・ ・３・ ・ ・４・ ・ ・５

Ｑ１５ 競技スポーツの普及

満足 まあまあ満足 普通 少し不満 不満 わからない

１・ ・ ・２・ ・ ・３・ ・ ・４・ ・ ・５

Ｑ１６ スポーツ施設の充実

満足 まあまあ満足 普通 少し不満 不満 わからない

１・ ・ ・２・ ・ ・３・ ・ ・４・ ・ ・５
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Ｑ１７ 登別市のスポーツに関する取り組み全般

満足 まあまあ満足 普通 少し不満 不満 わからない

１・ ・ ・２・ ・ ・３・ ・ ・４・ ・ ・５

Ｑ1８ 登別市のスポーツに関する取り組みに対して、「力

を入れてほしい」と思うものはなんですか？次の中

から３つ選んで番号に〇をつけてください。

１．スポーツ施設の充実

２．地域住民が気軽に参加できるスポーツイベント・大

会の充実

３．高齢者が身近にスポーツを楽しむ機会の充実

４．障がい者が気軽にスポーツを楽しむ機会の充実

５．プロスポーツと身近に接することができる機会の充

実

６．スポーツ合宿の誘致

７．スポーツを活かした観光・産業の充実

８．スポーツ施設の情報発信の充実

９．その他（具体的に ）

Ｑ１９ １０年前よりスポーツに触れる機会は多くなりまし

たか？５段階評価で数字に○をつけてください。

多くなった 変わらない 少なくなった

１・ ・ ・２・ ・ ・３・ ・ ・４・ ・ ・５

ご協力ありがとうございました。



単位：人
ｎ ： 設問に対する回答数（サンプル）
N ： 設問に対する回答者数（母集団）

単位：人
N

10代 52 
20代 47 
30代 66 
40代 65 
50代 42 
60代 47 
70代 26 
全体 345 

※回収率17％

　スポーツに関心がありますか？

n ％ n ％ n ％
10代 47 90.4% 5 9.6% 0 0.0% 52
20代 34 72.3% 9 19.1% 4 8.5% 47
30代 51 77.3% 10 15.2% 5 7.6% 66
40代 52 80.0% 6 9.2% 7 10.8% 65
50代 34 81.0% 5 11.9% 3 7.1% 42
60代 34 72.3% 6 12.8% 7 14.9% 47
70代 22 84.6% 3 11.5% 1 3.8% 26
全体 274 79.4% 44 12.8% 27 7.8% 345

　スポーツ活動をしていますか？

n ％ n ％
10代 32 61.5% 20 38.5% 52
20代 26 55.3% 21 44.7% 47
30代 29 43.9% 37 56.1% 66
40代 28 43.1% 37 56.9% 65
50代 21 50.0% 21 50.0% 42
60代 19 40.4% 28 59.6% 47
70代 10 38.5% 16 61.5% 26
全体 165 47.8% 180 52.2% 345

　スポーツをする回数はどれくらいですか？　（※問２で「１．している」と回答した方のみ）

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 19 59.4% 8 25.0% 3 9.4% 1 3.1% 1 3.1% 32
20代 4 15.4% 1 3.8% 9 34.6% 4 15.4% 8 30.8% 26
30代 0 0.0% 7 24.1% 6 20.7% 11 37.9% 5 17.2% 29
40代 3 10.7% 4 14.3% 8 28.6% 6 21.4% 7 25.0% 28
50代 0 0.0% 2 9.5% 9 42.9% 4 19.0% 6 28.6% 21
60代 1 5.3% 4 21.1% 6 31.6% 3 15.8% 5 26.3% 19
70代 1 10.0% 5 50.0% 3 30.0% 0 0.0% 1 10.0% 10
全体 28 17.0% 31 18.8% 44 26.7% 29 17.6% 33 20.0% 165

　スポーツをする目的はどのようなことですか？（複数回答）

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 17 22.4% 16 21.1% 15 19.7% 9 11.8% 9 11.8%
20代 17 27.9% 18 29.5% 4 6.6% 6 9.8% 10 16.4%
30代 19 31.1% 14 23.0% 3 4.9% 9 14.8% 10 16.4%
40代 18 28.1% 11 17.2% 2 3.1% 10 15.6% 14 21.9%
50代 12 33.3% 7 19.4% 1 2.8% 5 13.9% 10 27.8%
60代 17 41.5% 8 19.5% 0 0.0% 5 12.2% 8 19.5%
70代 10 37.0% 4 14.8% 1 3.7% 6 22.2% 5 18.5%
全体 110 30.1% 78 21.3% 26 7.1% 50 13.7% 66 18.0%

n ％ n ％
10代 5 6.6% 5 6.6% 76
20代 6 9.8% 0 0.0% 61
30代 6 9.8% 0 0.0% 61
40代 7 10.9% 2 3.1% 64
50代 1 2.8% 0 0.0% 36
60代 3 7.3% 0 0.0% 41
70代 1 3.7% 0 0.0% 27
全体 29 7.9% 7 1.9% 366

■　アンケート数値一覧表

調査対象者

Ｎ

1,981 

回収数

問１

ある ない わからない

問２

している していない

問３

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 月に１～３回 年に５～１０回

問４
健康の維持・体力の向上 趣味 競技力の向上 家族・友人との交流 ストレス解消・気分転換

美容・ダイエット その他

Ｎ

Ｎ

Ｎ

Ｎ
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　スポーツをする場合、誰としていますか？（複数回答）

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 12 25.5% 17 36.2% 3 6.4% 11 23.4% 4 8.5%
20代 7 15.9% 6 13.6% 6 13.6% 12 27.3% 13 29.5%
30代 8 17.4% 9 19.6% 11 23.9% 9 19.6% 9 19.6%
40代 5 12.8% 5 12.8% 15 38.5% 4 10.3% 10 25.6%
50代 2 8.0% 1 4.0% 7 28.0% 4 16.0% 11 44.0%
60代 4 16.0% 2 8.0% 3 12.0% 6 24.0% 10 40.0%
70代 8 53.3% 0 0.0% 2 13.3% 2 13.3% 3 20.0%
全体 46 19.1% 40 16.6% 47 19.5% 48 19.9% 60 24.9%

n ％
10代 0 0.0% 47
20代 0 0.0% 44
30代 0 0.0% 46
40代 0 0.0% 39
50代 0 0.0% 25
60代 0 0.0% 25
70代 0 0.0% 15
全体 0 0.0% 241

　スポーツをしていないのはなぜですか？　（※問２で「２．していない」と回答した方のみ）

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 2 7.4% 8 29.6% 1 3.7% 1 3.7% 0 0.0%
20代 3 7.3% 9 22.0% 5 12.2% 6 14.6% 0 0.0%
30代 5 7.9% 21 33.3% 1 1.6% 9 14.3% 0 0.0%
40代 6 10.0% 24 40.0% 2 3.3% 7 11.7% 0 0.0%
50代 3 8.3% 8 22.2% 0 0.0% 3 8.3% 0 0.0%
60代 3 8.3% 10 27.8% 0 0.0% 1 2.8% 0 0.0%
70代 2 8.3% 3 12.5% 1 4.2% 4 16.7% 0 0.0%
全体 24 8.4% 83 28.9% 10 3.5% 31 10.8% 0 0.0%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 4 14.8% 0 0.0% 5 18.5% 0 0.0% 5 18.5%
20代 2 4.9% 3 7.3% 6 14.6% 1 2.4% 6 14.6%
30代 5 7.9% 6 9.5% 12 19.0% 0 0.0% 4 6.3%
40代 5 8.3% 1 1.7% 5 8.3% 2 3.3% 7 11.7%
50代 4 11.1% 2 5.6% 5 13.9% 2 5.6% 9 25.0%
60代 2 5.6% 5 13.9% 6 16.7% 6 16.7% 2 5.6%
70代 2 8.3% 0 0.0% 4 16.7% 3 12.5% 4 16.7%
全体 24 8.4% 17 5.9% 43 15.0% 14 4.9% 37 12.9%

n ％
10代 1 3.7% 27
20代 0 0.0% 41
30代 0 0.0% 63
40代 1 1.7% 60
50代 0 0.0% 36
60代 1 2.8% 36
70代 1 4.2% 24
全体 4 1.4% 287

問５
サークルや団体の仲間 職場や学校の仲間 家族 友人・知人 ひとり

その他

問６

経済的に余裕
がない

仕事（学校）や育児、
家事が忙しく時間

の余裕がない

活動するための施設
（場所）がない

一緒に活動する仲間
がいない

指導者がいない

してみたいスポーツが
ない

スポーツに関心がな
い

体を動かすことが苦
手

病気やけがをしてい
る

きっかけがない

その他

Ｎ

Ｎ
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この１年間で実施したスポーツはありますか？（複数回答）

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 18 8.4% 0 0.0% 5 2.3% 1 0.5% 0 0.0% 3 1.4%
20代 24 17.8% 0 0.0% 8 5.9% 1 0.7% 0 0.0% 1 0.7%
30代 29 15.8% 0 0.0% 13 7.1% 2 1.1% 0 0.0% 3 1.6%
40代 37 22.3% 0 0.0% 5 3.0% 1 0.6% 0 0.0% 3 1.8%
50代 20 18.9% 0 0.0% 7 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9%
60代 28 33.7% 3 3.6% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.4%
70代 13 24.1% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.7%
全体 169 17.9% 4 0.4% 40 4.2% 5 0.5% 0 0.0% 15 1.6%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 11 5.1% 2 0.9% 9 4.2% 0 0.0% 10 4.7% 2 0.9%
20代 12 8.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 7 5.2%
30代 13 7.1% 0 0.0% 2 1.1% 0 0.0% 1 0.5% 1 0.5%
40代 12 7.2% 0 0.0% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 7 4.2%
50代 9 8.5% 0 0.0% 2 1.9% 0 0.0% 1 0.9% 3 2.8%
60代 7 8.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.4%
70代 3 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.7% 0 0.0%
全体 67 7.1% 2 0.2% 15 1.6% 0 0.0% 15 1.6% 22 2.3%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 8 3.7% 5 2.3% 4 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
20代 1 0.7% 1 0.7% 4 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
30代 0 0.0% 2 1.1% 5 2.7% 3 1.6% 0 0.0% 0 0.0%
40代 0 0.0% 6 3.6% 5 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
50代 0 0.0% 6 5.7% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0%
60代 0 0.0% 2 2.4% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
70代 0 0.0% 2 3.7% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
全体 1 0.1% 27 2.9% 21 2.2% 8 0.8% 0 0.0% 0 0.0%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 4 1.9% 1 0.5% 4 1.9% 1 0.5% 7 3.3% 24 11.2%
20代 8 5.9% 4 3.0% 1 0.7% 0 0.0% 5 3.7% 4 3.0%
30代 8 4.3% 10 5.4% 3 1.6% 1 0.5% 5 2.7% 3 1.6%
40代 4 2.4% 13 7.8% 7 4.2% 4 2.4% 2 1.2% 7 4.2%
50代 0 0.0% 6 5.7% 2 1.9% 0 0.0% 3 2.8% 2 1.9%
60代 1 1.2% 1 1.2% 4 4.8% 2 2.4% 0 0.0% 1 1.2%
70代 1 1.9% 1 1.9% 1 1.9% 2 3.7% 3 5.6% 1 1.9%
全体 26 2.8% 36 3.8% 22 2.3% 10 1.1% 25 2.7% 42 4.5%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 9 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.4% 3 1.4%
20代 0 0.0% 4 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 4 3.0%
30代 0 0.0% 1 0.5% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 11 6.0%
40代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 2 1.2% 2 1.2%
50代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 2 2.4%
70代 2 3.7% 0 0.0% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
全体 2 0.2% 14 1.5% 5 0.5% 0 0.0% 7 0.7% 22 2.3%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 7 3.3% 12 5.6% 0 0.0% 16 7.4% 0 0.0% 15 7.0%
20代 0 0.0% 1 0.7% 1 0.7% 3 2.2% 0 0.0% 5 3.7%
30代 2 1.1% 5 2.7% 1 0.5% 1 0.5% 1 0.5% 5 2.7%
40代 1 0.6% 1 0.6% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6%
50代 0 0.0% 3 2.8% 1 0.9% 1 0.9% 1 0.9% 0 0.0%
60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 1 1.2%
70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
全体 10 1.1% 22 2.3% 5 0.5% 21 2.2% 3 0.3% 27 2.9%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 8 3.7% 0 0.0% 7 3.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
20代 0 0.0% 0 0.0% 5 3.7% 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0%
30代 1 0.5% 0 0.0% 12 6.5% 6 3.3% 3 1.6% 0 0.0%
40代 0 0.0% 0 0.0% 4 2.4% 4 2.4% 2 1.2% 0 0.0%
50代 1 0.9% 0 0.0% 4 3.8% 2 1.9% 1 0.9% 0 0.0%
60代 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 3 3.6% 3 3.6% 1 1.2%
70代 0 0.0% 0 0.0% 2 3.7% 2 3.7% 8 14.8% 0 0.0%
全体 10 4.7% 0 0.0% 35 3.7% 19 2.0% 17 1.8% 1 0.1%

問７－１

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩
き・一駅歩きなどを含む） ノルディックウォーキング ジョギング マラソン トライアスロン サイクリング

トレーニング（運動器具含） 体操競技 健康体操 太極拳
ダンス（ジャズダンス、社交ダン

スを含む）
登山、ハイキング（オリエン

テーリングを含む）

トレイルランニング スキー スノーボード スケート スケートボード カーリング

釣り キャンプ、海水浴 水泳
水中ウォーキング、アクアエク

ササイズ 卓球 バドミントン

硬式テニス ソフトテニス スポンジテニス テニポン 硬式野球 軟式野球

ソフトボール サッカー フットサル バレーボール ミニバレー バスケットボール

ドッジボール ラグビー ボウリング ゴルフ パークゴルフ グラウンドゴルフ
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n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%
20代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0%
30代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
40代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
50代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
全体 0 0.0% 1 0.1% 3 0.3% 1 0.1% 1 0.1% 0 0.0%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 4.2% 0 0.0% 4 1.9%
20代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 7.4% 0 0.0% 4 3.0%
30代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 16 8.7% 0 0.0% 4 2.2%
40代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 12 7.2% 0 0.0% 4 2.4%
50代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 9.4% 1 0.9% 2 1.9%
60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 6.0% 0 0.0% 0 0.0%
70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0%
全体 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 63 6.7% 1 0.1% 18 1.9%

n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 215
20代 2 1.5% 3 2.2% 6 4.4% 135
30代 2 1.1% 0 0.0% 7 3.8% 184
40代 1 0.6% 11 6.6% 2 1.2% 166
50代 3 2.8% 10 9.4% 2 1.9% 106
60代 0 0.0% 0 0.0% 9 10.8% 83
70代 0 0.0% 0 0.0% 4 7.4% 54
全体 8 0.8% 24 2.5% 31 3.3% 943

ゲートボール 柔道 剣道 空手 弓道、アーチェリー フロアカーリング

キンボール ペタンク ふまねっと
階段昇降（日常的な階段の

上り下がりなどを含む） エアロビクス ヨガ

モルック その他 ない Ｎ
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　今後実施したいスポーツはありますか？（複数回答）

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 11 6.3% 0 0.0% 3 1.7% 1 0.6% 0 0.0% 2 1.1%
20代 17 11.3% 0 0.0% 5 3.3% 2 1.3% 0 0.0% 3 2.0%
30代 24 8.9% 2 0.7% 13 4.8% 4 1.5% 1 0.4% 10 3.7%
40代 33 15.0% 0 0.0% 11 5.0% 4 1.8% 0 0.0% 8 3.6%
50代 22 18.2% 1 0.8% 7 5.8% 1 0.8% 0 0.0% 3 2.5%
60代 28 23.5% 4 3.4% 6 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.7%
70代 14 20.0% 2 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4%
全体 149 13.2% 9 0.8% 45 4.0% 12 1.1% 1 0.1% 29 2.6%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 11 6.3% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 8 4.6% 1 0.6%
20代 2 1.3% 1 0.7% 0 0.0% 2 1.3% 5 3.3% 7 4.6%
30代 18 6.6% 2 0.7% 4 1.5% 2 0.7% 8 3.0% 15 5.5%
40代 20 9.1% 0 0.0% 1 0.5% 2 0.9% 2 0.9% 10 4.5%
50代 12 9.9% 0 0.0% 1 0.8% 1 0.8% 3 2.5% 4 3.3%
60代 10 8.4% 0 0.0% 1 0.8% 1 0.8% 1 0.8% 6 5.0%
70代 4 5.7% 0 0.0% 3 4.3% 3 4.3% 1 1.4% 1 1.4%
全体 77 6.8% 4 0.4% 10 0.9% 11 1.0% 28 2.5% 44 3.9%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 10 5.7% 10 5.7% 6 3.4% 4 2.3% 1 0.6%
20代 1 0.7% 5 3.3% 9 6.0% 1 0.7% 1 0.7% 0 0.0%
30代 0 0.0% 8 3.0% 13 4.8% 7 2.6% 1 0.4% 1 0.4%
40代 1 0.5% 8 3.6% 8 3.6% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0%
50代 1 0.8% 6 5.0% 1 0.8% 2 1.7% 0 0.0% 1 0.8%
60代 0 0.0% 4 3.4% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
70代 0 0.0% 4 5.7% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4%
全体 3 0.3% 45 4.0% 43 3.8% 19 1.7% 6 0.5% 4 0.4%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 7 4.0% 6 3.4% 6 3.4% 1 0.6% 2 1.1% 17 9.8%
20代 9 6.0% 3 2.0% 5 3.3% 0 0.0% 6 4.0% 7 4.6%
30代 11 4.1% 13 4.8% 10 3.7% 2 0.7% 4 1.5% 6 2.2%
40代 5 2.3% 17 7.7% 9 4.1% 4 1.8% 5 2.3% 4 1.8%
50代 0 0.0% 6 5.0% 6 5.0% 4 3.3% 1 0.8% 2 1.7%
60代 2 1.7% 3 2.5% 4 3.4% 2 1.7% 3 2.5% 3 2.5%
70代 3 4.3% 2 2.9% 2 2.9% 2 2.9% 2 2.9% 0 0.0%
全体 37 3.3% 50 4.4% 42 3.7% 15 1.3% 23 2.0% 39 3.5%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 1 0.6% 4 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.7% 1 0.6%
20代 0 0.0% 4 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 5 3.3%
30代 5 1.8% 5 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 2.2%
40代 0 0.0% 1 0.5% 3 1.4% 0 0.0% 2 0.9% 1 0.5%
50代 1 0.8% 1 0.8% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%
60代 2 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 3 2.5%
70代 2 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
全体 11 1.0% 15 1.3% 4 0.4% 1 0.1% 7 0.6% 17 1.5%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 2 1.1% 4 2.3% 1 0.6% 12 6.9% 1 0.6% 10 5.7%
20代 2 1.3% 4 2.6% 4 2.6% 3 2.0% 2 1.3% 3 2.0%
30代 1 0.4% 4 1.5% 4 1.5% 1 0.4% 0 0.0% 6 2.2%
40代 1 0.5% 3 1.4% 1 0.5% 0 0.0% 3 1.4% 1 0.5%
50代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.7% 1 0.8%
60代 3 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.7% 1 0.8% 1 0.8%
70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
全体 9 0.8% 15 1.3% 10 0.9% 18 1.6% 9 0.8% 22 2.0%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 3 1.7% 0 0.0% 4 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
20代 0 0.0% 0 0.0% 3 2.0% 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0%
30代 0 0.0% 2 0.7% 6 2.2% 5 1.8% 6 2.2% 0 0.0%
40代 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 4 1.8% 1 0.5% 0 0.0%
50代 0 0.0% 0 0.0% 3 2.5% 3 2.5% 3 2.5% 0 0.0%
60代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 3 2.5% 6 5.0% 1 0.8%
70代 0 0.0% 0 0.0% 3 4.3% 2 2.9% 10 14.3% 1 1.4%
全体 3 1.7% 2 0.2% 22 2.0% 19 1.7% 26 2.3% 2 0.2%

問７ー２

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩
き・一駅歩きなどを含む） ノルディックウォーキング ジョギング マラソン トライアスロン サイクリング

トレーニング（運動器具含） 体操競技 健康体操 太極拳
ダンス（ジャズダンス、社交ダン

スを含む）
登山、ハイキング（オリエン

テーリングを含む）

トレイルランニング スキー スノーボード スケート スケートボード カーリング

釣り キャンプ、海水浴 水泳
水中ウォーキング、アクアエク

ササイズ 卓球 バドミントン

硬式テニス ソフトテニス スポンジテニス テニポン 硬式野球 軟式野球

ソフトボール サッカー フットサル バレーボール ミニバレー バスケットボール

ドッジボール ラグビー ボウリング ゴルフ パークゴルフ グラウンドゴルフ
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n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 1 0.6% 1 0.6% 1 0.6% 3 1.7% 0 0.0%
20代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
30代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 1 0.4% 3 1.1% 0 0.0%
40代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 1 0.5% 0 0.0%
50代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0%
70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 1.4% 0 0.0%
全体 0 0.0% 1 0.1% 3 0.3% 4 0.4% 9 0.8% 0 0.0%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 4.0% 0 0.0% 1 0.6%
20代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.6% 1 0.7% 8 5.3%
30代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 3.3% 2 0.7% 12 4.4%
40代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 2.7% 1 0.5% 15 6.8%
50代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 5.0% 0 0.0% 4 3.3%
60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 3.4% 0 0.0% 2 1.7%
70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0%
全体 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 37 3.3% 4 0.4% 42 3.7%

n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 0 0.0% 6 3.4% 174
20代 4 2.6% 2 1.3% 6 4.0% 151
30代 7 2.6% 0 0.0% 6 2.2% 271
40代 8 3.6% 6 2.7% 4 1.8% 220
50代 6 5.0% 3 2.5% 1 0.8% 121
60代 3 2.5% 0 0.0% 4 3.4% 119
70代 2 2.9% 1 1.4% 0 0.0% 70
全体 30 2.7% 12 1.1% 27 2.4% 1126

ゲートボール 柔道 剣道 空手 弓道、アーチェリー フロアカーリング

キンボール ペタンク ふまねっと
階段昇降（日常的な階段の

上り下がりなどを含む） エアロビクス ヨガ

モルック その他 ない Ｎ
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　スポーツ推進委員の活動を知っていますか？

n ％ n ％ n ％
10代 2 3.8% 42 80.8% 8 15.4% 52
20代 6 12.8% 34 72.3% 7 14.9% 47
30代 10 15.2% 41 62.1% 15 22.7% 66
40代 3 4.6% 53 81.5% 9 13.8% 65
50代 8 19.0% 27 64.3% 7 16.7% 42
60代 4 8.5% 34 72.3% 9 19.1% 47
70代 1 4.0% 21 84.0% 3 12.0% 25 無回答
全体 34 9.9% 252 73.3% 58 16.9% 344 1

　民間のスポーツクラブ（フィトネスクラブ・スイミングクラブ等）に加入（参加）していますか？

n ％ n ％
10代 3 5.8% 49 94.2% 52
20代 4 8.5% 43 91.5% 47
30代 0 0.0% 66 100.0% 66
40代 1 1.5% 64 98.5% 65
50代 3 7.1% 39 92.9% 42
60代 3 6.4% 44 93.6% 47
70代 4 15.4% 22 84.6% 26
全体 18 5.2% 327 94.8% 345

　総合型地域スポーツクラブ（NPO法人おにスポ）やその活動について知っていますか？

n ％ n ％ n ％ n ％
10代 4 7.7% 17 32.7% 12 23.1% 19 36.5% 52
20代 0 0.0% 4 8.5% 9 19.1% 34 72.3% 47
30代 2 3.0% 14 21.2% 12 18.2% 38 57.6% 66
40代 1 1.5% 22 33.8% 17 26.2% 25 38.5% 65
50代 1 2.4% 10 23.8% 10 23.8% 21 50.0% 42
60代 1 2.1% 9 19.1% 11 23.4% 26 55.3% 47
70代 0 0.0% 2 7.7% 5 19.2% 19 73.1% 26
全体 9 2.6% 78 22.6% 76 22.0% 182 52.8% 345

　スポーツをする上で、指導者の指導を受けていますか？　（※問２で「１．している」と回答した方のみ）

n ％ n ％ n ％ n ％
10代 24 75.0% 2 6.3% 5 15.6% 1 3.1% 32
20代 2 7.7% 8 30.8% 15 57.7% 1 3.8% 26
30代 2 6.9% 8 27.6% 18 62.1% 1 3.4% 29
40代 2 7.1% 9 32.1% 10 35.7% 7 25.0% 28
50代 2 9.5% 7 33.3% 10 47.6% 2 9.5% 21
60代 3 15.8% 5 26.3% 8 42.1% 3 15.8% 19
70代 3 30.0% 2 20.0% 5 50.0% 0 0.0% 10
全体 38 23.0% 41 24.8% 71 43.0% 15 9.1% 165

　スポーツを普及促進するには、どのような指導者が必要だと思いますか？（３つまで回答）

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 38 33.6% 19 16.8% 4 3.5% 13 11.5% 11 9.7% 70代～
20代 36 37.1% 17 17.5% 3 3.1% 10 10.3% 11 11.3% 無回答　１
30代 42 29.8% 27 19.1% 2 1.4% 9 6.4% 28 19.9%
40代 46 33.3% 26 18.8% 6 4.3% 15 10.9% 20 14.5%
50代 25 28.7% 18 20.7% 4 4.6% 7 8.0% 14 16.1%
60代 29 30.9% 27 28.7% 7 7.4% 5 5.3% 7 7.4%
70代 15 29.4% 12 23.5% 5 9.8% 4 7.8% 6 11.8%
全体 231 32.0% 146 20.2% 31 4.3% 63 8.7% 97 13.5%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 7 6.2% 12 10.6% 3 2.7% 0 0.0% 6 5.3% 113
20代 8 8.2% 5 5.2% 1 1.0% 0 0.0% 6 6.2% 97
30代 19 13.5% 4 2.8% 6 4.3% 0 0.0% 4 2.8% 141
40代 10 7.2% 5 3.6% 5 3.6% 2 1.4% 3 2.2% 138
50代 7 8.0% 3 3.4% 3 3.4% 0 0.0% 6 6.9% 87
60代 6 6.4% 0 0.0% 4 4.3% 1 1.1% 8 8.5% 94
70代 3 5.9% 1 2.0% 3 5.9% 0 0.0% 2 3.9% 51
全体 60 8.3% 30 4.2% 25 3.5% 3 0.4% 35 4.9% 721

問８

知っている 知らない
名前は聞いたことが

ある

問９

いる いない

問１０

活動に参加している
知っているが参加し

ていない
名前は聞いたことが
あるがよく知らない

知らない

問１１

受けている
受けていないができ
れば受けたいと思う

受けていないし受け
たいと思わない

わからない

問１２

スポーツの楽しみ方や
興味・関心がわくような

指導者

健康・体力づくりのた
めの運動やスポーツ

の指導者

障がい者や高齢者を
対象としたスポーツ

の指導者
指導資格を有する人

地域クラブ活動やス
ポーツ少年団など、子
どもを対象とした指導

者

スポーツイベント（大会
や教室など）の企画や
運営ができる指導者

競技力向上のための
高度な技術指導者

軽スポーツ・ニュース
ポーツの指導者

その他 わからない

Ｎ

Ｎ

Ｎ

Ｎ

Ｎ
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　どこでスポーツをしていますか？（複数回答可）　（※問２で「１．している」と回答した方のみ）

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 13 27.1% 3 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 8 16.7%
20代 2 5.4% 4 10.8% 1 2.7% 3 8.1% 6 16.2%
30代 1 2.3% 6 14.0% 8 18.6% 2 4.7% 5 11.6%
40代 5 11.6% 4 9.3% 0 0.0% 9 20.9% 2 4.7%
50代 1 3.8% 2 7.7% 1 3.8% 1 3.8% 0 0.0%
60代 2 7.4% 4 14.8% 0 0.0% 4 14.8% 1 3.7%
70代 4 25.0% 4 25.0% 0 0.0% 2 12.5% 0 0.0%
全体 28 11.7% 27 11.3% 10 4.2% 21 8.8% 22 9.2%

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 5 10.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
20代 1 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
30代 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
40代 1 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
50代 2 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7%
70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
全体 10 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4%

n ％ n ％ n ％
10代 0 0.0% 5 10.4% 14 29.2% 48
20代 0 0.0% 4 10.8% 16 43.2% 37
30代 0 0.0% 7 16.3% 13 30.2% 43
40代 0 0.0% 8 18.6% 14 32.6% 43
50代 1 3.8% 2 7.7% 16 61.5% 26
60代 1 3.7% 2 7.4% 12 44.4% 27
70代 0 0.0% 1 6.3% 5 31.3% 16
全体 2 0.8% 29 12.1% 90 37.5% 240

　登別市におけるスポーツの取組に関する満足度について【スポーツ活動機会の確保】

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 4 7.7% 13 25.0% 15 28.8% 4 7.7% 3 5.8% 52
20代 2 4.3% 4 8.5% 12 25.5% 3 6.4% 2 4.3% 47
30代 3 4.5% 7 10.6% 26 39.4% 5 7.6% 2 3.0% 66
40代 0 0.0% 10 15.4% 27 41.5% 6 9.2% 3 4.6% 65
50代 1 2.4% 4 9.5% 17 40.5% 4 9.5% 0 0.0% 42
60代 0 0.0% 3 6.4% 17 36.2% 3 6.4% 0 0.0% 47
70代 0 0.0% 2 8.0% 9 36.0% 4 16.0% 2 8.0% 25
全体 10 2.9% 43 12.5% 123 35.8% 29 8.4% 12 3.5% 344

n ％
10代 13 25.0% ７０代～
20代 24 51.1% 無回答　1
30代 23 34.8%
40代 19 29.2%
50代 16 38.1%
60代 24 51.1%
70代 8 32.0%
全体 127 36.9%

問１３

総合体育館 岡志別の森運動公園 川上公園野球場 市民プール
学校体育館（開放事

業）

青少年会館 市民会館
市民活動センター

（のぼりん）
若草つどいセンター

鷲別コミュニティセン
ター

観光交流センター（ヌ
プル）

サンライバスキー場 その他

問１４
１

（満足）
２

（まあまあ満足）
3

（普通）
４

（少し不満）
５

（不満）

わからない

Ｎ

Ｎ
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　登別市におけるスポーツの取組に関する満足度について【競技スポーツの普及】

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 6 11.5% 10 19.2% 15 28.8% 3 5.8% 1 1.9% 52
20代 3 6.4% 2 4.3% 11 23.4% 3 6.4% 1 2.1% 47
30代 1 1.5% 7 10.6% 26 39.4% 4 6.1% 1 1.5% 66
40代 0 0.0% 10 15.4% 22 33.8% 7 10.8% 4 6.2% 65
50代 1 2.4% 3 7.1% 14 33.3% 3 7.1% 0 0.0% 42
60代 0 0.0% 1 2.1% 19 40.4% 3 6.4% 0 0.0% 47
70代 0 0.0% 1 4.0% 10 40.0% 4 16.0% 1 4.0% 25
全体 11 3.2% 34 9.9% 117 34.0% 27 7.8% 8 2.3% 344

n ％
10代 17 32.7% ７０代～
20代 27 57.4% 無回答　1
30代 27 40.9%
40代 22 33.8%
50代 21 50.0%
60代 24 51.1%
70代 9 36.0%
全体 147 42.7%

　登別市におけるスポーツの取組に関する満足度について【スポーツ施設の充実】

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 6 11.5% 9 17.3% 13 25.0% 13 25.0% 2 3.8% 52
20代 3 6.4% 2 4.3% 17 36.2% 6 12.8% 7 14.9% 47
30代 4 6.1% 5 7.6% 17 25.8% 7 10.6% 14 21.2% 66
40代 1 1.5% 7 10.8% 17 26.2% 16 24.6% 9 13.8% 65
50代 2 4.8% 1 2.4% 12 28.6% 9 21.4% 4 9.5% 42
60代 0 0.0% 3 6.4% 15 31.9% 5 10.6% 2 4.3% 47
70代 0 0.0% 2 8.0% 5 20.0% 12 48.0% 2 8.0% 25
全体 16 4.7% 29 8.4% 96 27.9% 68 19.8% 40 11.6% 344

n ％
10代 9 17.3% ７０代～
20代 12 25.5% 無回答　1
30代 19 28.8%
40代 15 23.1%
50代 14 33.3%
60代 22 46.8%
70代 4 16.0%
全体 95 27.6%

　登別市におけるスポーツの取組に関する満足度について【登別市のスポーツに関する取り組み全般】

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 6 11.5% 8 15.4% 16 30.8% 6 11.5% 1 1.9% 52
20代 3 6.4% 1 2.1% 17 36.2% 1 2.1% 3 6.4% 47
30代 3 4.5% 6 9.1% 24 36.4% 5 7.6% 4 6.1% 66
40代 0 0.0% 6 9.2% 25 38.5% 11 16.9% 3 4.6% 65
50代 1 2.4% 3 7.1% 17 40.5% 2 4.8% 1 2.4% 42
60代 0 0.0% 2 4.3% 17 36.2% 3 6.4% 2 4.3% 47
70代 0 0.0% 1 3.8% 12 46.2% 4 15.4% 1 3.8% 26
全体 13 3.8% 27 7.8% 128 37.1% 32 9.3% 15 4.3% 345

n ％
10代 15 28.8%
20代 22 46.8%
30代 24 36.4%
40代 20 30.8%
50代 18 42.9%
60代 23 48.9%
70代 8 30.8%
全体 130 37.7%

問１５
１

（満足）
２

（まあまあ満足）
3

（普通）
４

（少し不満）
５

（不満）

わからない

問１６
１

（満足）
２

（まあまあ満足）
3

（普通）
４

（少し不満）
５

（不満）

わからない

問１７
１

（満足）
２

（まあまあ満足）
3

（普通）
４

（少し不満）
５

（不満）

わからない

Ｎ

Ｎ

Ｎ
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　登別市のスポーツに関する取り組みに対して、「力を入れてほしい」と思うものはなんですか？（複数回答）

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 37 40.2% 19 20.7% 2 2.2% 1 1.1% 12 13.0%
20代 32 36.8% 16 18.4% 4 4.6% 4 4.6% 8 9.2%
30代 45 37.2% 21 17.4% 0 0.0% 0 0.0% 16 13.2%
40代 45 34.6% 16 12.3% 9 6.9% 6 4.6% 20 15.4%
50代 24 29.3% 12 14.6% 7 8.5% 6 7.3% 12 14.6%
60代 24 27.0% 10 11.2% 19 21.3% 7 7.9% 4 4.5%
70代 14 28.0% 7 14.0% 18 36.0% 0 0.0% 1 2.0%
全体 221 33.9% 101 15.5% 59 9.1% 24 3.7% 73 11.2%

n ％ n ％ n ％ n ％
10代 9 9.8% 4 4.3% 8 8.7% 0 0.0% 92
20代 3 3.4% 8 9.2% 11 12.6% 1 1.1% 87
30代 7 5.8% 13 10.7% 17 14.0% 2 1.7% 121
40代 5 3.8% 9 6.9% 18 13.8% 2 1.5% 130
50代 3 3.7% 2 2.4% 14 17.1% 2 2.4% 82
60代 5 5.6% 4 4.5% 15 16.9% 1 1.1% 89
70代 0 0.0% 5 10.0% 4 8.0% 1 2.0% 50
全体 32 4.9% 45 6.9% 87 13.4% 9 1.4% 651

　１０年前よりスポーツに触れる機会は多くなりましたか？

n ％ n ％ n ％ n ％ n ％
10代 18 34.6% 6 11.5% 11 21.2% 6 11.5% 11 21.2% 52
20代 6 12.8% 2 4.3% 11 23.4% 10 21.3% 18 38.3% 47
30代 5 7.6% 5 7.6% 24 36.4% 10 15.2% 22 33.3% 66
40代 8 12.3% 6 9.2% 22 33.8% 10 15.4% 19 29.2% 65
50代 2 4.8% 2 4.8% 13 31.0% 12 28.6% 13 31.0% 42
60代 1 2.1% 3 6.4% 14 29.8% 11 23.4% 18 38.3% 47
70代 2 8.0% 3 12.0% 6 24.0% 3 12.0% 11 44.0% 25
全体 42 12.2% 27 7.8% 101 29.4% 62 18.0% 112 32.6% 344

７０代～
無回答　1

問１８

スポーツ施設の充実
地域住民が気軽に参
加できるスポーツイベ

ント・大会の充実

高齢者が身近にス
ポーツを楽しむ機会

の充実

障がい者が気軽にス
ポーツを楽しむ機会

の充実

プロスポーツと身近に
接することができる機

会の充実

スポーツ合宿の誘致
スポーツを活かした
観光・産業の充実

スポーツ施設の情報
発信の充実

その他

問１９
１

（多くなった）
２

（少し多くなった）
3

（変わらない）
４

（少し少なくなった）
５

（少なくなった）

Ｎ

Ｎ
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登別市における人口推移と将来推計

及び

児童生徒数の推移と将来推計

【参考】
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